



Югорский «ИППОН»

Иппон – самая высокая оценка, которую боец может получить. Такой максимальный балл можно уверенно поставить Всероссийским соревнованиям по дзюдо в Нефтеюганске. Нет сомнений, что в скором времени такие оценки будут получать на мировых татами и новые звезды российского боевого искусства.

Текст: Александр МАЛЬЦЕВ



28 и 29 октября в семнадцатый раз в Нефтеюганске прошли Всероссийские соревнования по дзюдо среди мужчин и женщин памяти мастеров спорта Ольги Мартынюк, Николая Головина и Александра Шаболды. Праздник спорта показал не только каскад красивых и зрелищных приемов, но и еще раз продемонстрировал высокий уровень всех дзюдоистов – спортивного будущего России.

От Самары до Ставрополя

Как и в предыдущие годы, Нефтеюганск собрал сильнейших дзюдоистов России и талантливых еще недавних юниоров. Каждый из них стремился показать весь свой потенциал и набор тактических приемов.

За победу боролись 45 мастеров спорта и 75 кандидатов в мастера спорта, 8 профессионалов международного класса.

Организаторы турнира, в числе которых ПАО «НК «Роснефть», общество «РН-Юганскнефтегаз», федерация дзюдо ХМАО – Югры, АУ «Юграмегаспорт», Департамент физической культуры и спорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, постарались создать спортивный праздник, не уступающий по своему накалу и эмоциям ведущим мировым состязаниям.

По словам президента федерации дзюдо ХМАО – Югры Степана Пыталева, Всероссийские соревнования по дзюдо уже не первый год являются визитной карточкой региона. Отметим, что президенту федерации дзюдо ХМАО – Югры в рамках церемонии открытия турнира был вручен золотой знак отличия за значительный вклад в развитие дзюдо в автономном округе. Почетную награду вручил вице-президент федерации дзюдо «Урал-Западная Сибирь» Дмитрий Елагин.

По словам заместителя руководителя департамента по организации мероприятий в Северо-Кавказском Федеральном округе федерации дзюдо России и спортивного комиссара данных соревнований Абдурагима Эльдарханова, состязания проходят на самом высоком уровне. Выступают достойные спортсмены. «В Нефтеюганск приехали ребята со многих федеральных округов и территорий



Андрей Шпангель,

главный судья турнира, заместитель руководителя департамента по организации мероприятий в Сибирском федеральном округе Федерации дзюдо России:

«Отношение и организация всероссийских соревнований несут эстетическое воспитание. Сегодня здесь присутствует Москва и Санкт-Петербург, Уральский и Сибирский федеральные округа, Поволжье. Для ребят это и обмен опытом, и пропаганда дзюдо. Сюда приезжают ребята честно и красиво побороться. Это значимый турнир в мире российского дзюдо, где зажигаются новые звезды. Он дает мощный толчок для развития спортсменов»



Вице-президент федерации дзюдо Урал-Западная Сибирь Дмитрий ЕЛАГИН награждает Степана ПЫТАЛЕВА



Степан ПЫТАЛЕВ,

президент Федерации дзюдо ХМАО – Югры:

«География участников ежегодно расширяется, и это говорит о том, что интерес к дзюдо, его популярность только увеличивается. Для каждого спортсмена мы создали максимальные условия для успешного выступления. Самое главное, что мы закрепляем славные традиции спорта не только Югры, но и России, создаем целые спортивные династии и возможности для роста нашего будущего поколения чемпионов».





Владимир ФРОЛОВ,
исполнительный директор
федерации дзюдо Югры:

«Это турнир памяти первых мастеров спорта Нефтеюганска. Он традиционный и очень популярный. Приезжает много участников из разных субъектов страны. Сильна команда Тюмени, мы традиционно с ними конкурируем. Здесь мы видим, какой потенциал и возможности у спортсменов. Это, на мой взгляд, главное».

страны. Борются призеры и чемпионы мира, Европы и России. Считаю, что этот турнир можно сделать отборочным на чемпионат страны по дзюдо», – сказал Абдурагим Эльдарханов.

Поединки чемпионов

Порадовали своих болельщиков лидеры югорской команды.

В частности, мастер спорта международного класса, серебряный призер Кубка Европы – 2014, триумфатор Кубка Европы этого года в Оренбурге Дмитрий Довгань одержал уверенную победу в весовой категории до 90 килограмм. Поддержала почин земляка Вера Москалюк. Девятикратная чемпионка России, многократный победитель и призер чемпионата Европы, участница трех Олимпийских игр Вера Москалюк, уверенно победив во всех поединках, заслуженно стала первой в весовой категории до 78 килограмм.

«Звезда спортивная может зажечься в любом месте. И здесь дело в специалистах, которые работают. Где есть тренер, там обязательно будет ребенок, который будет бороться и добиваться побед. Опытные и заслуженные тренерские кадры у нас есть, поэтому дзюдо в Югре и нашем городе активно развивается. У нас растет прекрасное будущее – новое поколение спортсменов», – поделилась своими эмоциями от турнира Вера Москалюк.

Главный тренер сборной команды Югры Алексей Алексеевич Казаков, воспитавший не один десяток талантливых спортсменов, уверен в том, что статусный турнир повышает мастерство спортсменов:

«Югорчане, лидеры команды подтвердили свой класс. Здесь мы посмотрели и новых талантливых дзюдоистов. Главное, что мы сохраняем традиции и передаем их, делаем все, чтобы происходила преемственность поколений».

Соперничество регионов

Москва, Санкт-Петербург, четыре федеральных округа – всего 16 территорий страны. Согласитесь, спортивный форум получился представительным. Естественно, что все дзюдоисты боролись не только за себя, но и защищали на татами честь своего региона, тренера, спортивной школы.

В итоге первое общекомандное место завоевали мастера боевого искусства из Тюменской



Абдурагим ЭЛЬДАРХАНОВ и Андрей ШПАНАГЕЛЬ



Алексей КАЗАКОВ, главный тренер по дзюдо ХМАО – Югра



Олег ГУДКОВ,
вице-президент Федерации дзюдо Югры:

«Традиционно нашим партнером является общество «Юганскнефтегаз». Уже не первый год нефтяники оказывают всестороннюю поддержку в проведении всероссийских соревнований. Во многом благодаря этому турнир стал статусным и престижным турниром в России. Наряду с юниорами, здесь состязаются лучшие дзюдоисты России. Общими усилиями мы развиваем этот яркий и динамичный вид спорта».



Заместитель исполнительного директора федерации дзюдо Югры Игорь ИВАХНЕНКО



На верхней ступеньке пьедестала почета Вера МОСКАЛЮК



Награждение проводит Алексей КАЗАКОВ, главный тренер сборной команды Югры



Победитель весовой категории до 90 кг Дмитрий ДОВГАНЬ с сыном

области. Второе – дзюдоисты Югры, а третье в активе спортсменов Москвы. Зрители надолго запомнят противостояние в финальной схватке абсолютной категории у мужчин. За золото боролись московский дзюдоист Руслан Киселев и Никита Дибрин, представляющий Тюменскую область. Соперники были в разных весовых позициях, и это различие только придало схватке еще больше накала и эмоций. Победить в абсолютной категории с учетом этого обстоятельства – очень почетный результат. В итоге, благодаря своей неуступчивости и воле, победу одержал Руслан Киселев.

Организаторы постарались вывести турнир за рамки чисто спортивного мероприятия, превратив его в настоящее культурное событие в жизни югорчан. Двойное шоу барабанов, лазерные спецэффекты, лучшие танцевальные команды вкуче с яркими схватками дзюдоистов стали достойным завершением спортивного праздника. Для юных болельщиков был организован розыгрыш ценных подарков.



Награждение проводит вице-президент федерации дзюдо Югры Олег ГУДКОВ



Награждение проводит Абдурагим ЭЛЬДАРХАНОВ, спортивный комиссар турнира

